

ФИО: Логинова Кристина Романовна

Название учебного заведения: МБОУ «Подпорожская СОШ №4 им.
М. Горького»

Класс: 9 «А»

Район ЛО: Подпорожский

Город: Подпорожье

E-mail для связи: karokofeva@mail.ru

ФИО преподавателя: Рыбакова Екатерина Вячеславовна

Название работы: «Через все прошли и победили»

«И пусть не думают,
Что мертвые не слышат
Когда о них потомки говорят»
(Н.Майоров)

Великая Отечественная война - сколько боли, страданий, потерь скрыто в этих словах. Десятилетия прошли со времени ее окончания, но память о ней продолжает жить в сознании людей. Об этом страшном событии мы узнаем из книг, рассказов оставшихся в живых ветеранов. В каждой семье есть тот человек, который прошел через все ужасы войны и которому мы благодарны за спасение.

В моей семье есть такой человек - моя прабабушка Логинова Зинаида Михайловна. Она родилась четвертого апреля тысяча девятьсот двадцать пятого года в деревне Осиевщина Олонецкой губернии. Сейчас ее уже нет в живых. Зинаида Михайловна умерла летом две тысячи девятнадцатого года, не дожив всего один год до своего 95-летия. В нашей семье помнят и чтут ее память. Когда началась война, прабабушке было шестнадцать лет. Она часто вспоминала молодость, свою первую любовь.

«...Двадцать второго июня тысяча девятьсот первого года мы сдавали последний экзамен. Распахнулась дверь, в класс вошел директор школы. Ученики сразу начали переглядываться, заметив что-то неладное.

Через мгновение прозвучало страшное слово война. Многие солдаты, будучи юными мальчишками, с гордостью отправлялись на фронт. Они шли защищать свою Родину, своих матерей.

Этот год стал временем нашей разлуки с Иваном. Тихие теплые вечера, которые мы проводили вместе, мечтая о будущем, споря о настоящем и вспоминая прошлое, явились последним мгновением нашей встречи. Мы прощались перед его уходом на поле боя. Ваня был совсем юн, когда покидал родной дом, семью и друзей, уходя на борьбу со злостным захватчиком. Многие отправлялись в сухопутные войска, куда он и был определен. Эмоции били ключом, чувства переполняли мое сердце. Понимание того, что мы можем больше никогда не увидеть друг друга, не покидало меня. Сложно передать, что чувствовала я в те минуты. Но сила, храбрость и вера в победу убедили меня, что бояться не нужно, а нужно быть преданным своей Отчизне и всячески помогать тем, кто отдал свои жизни взамен на мирное небо над головой. Война диктовала свои условия, и судьба распорядилась иначе, расстояние разлучило нас...»

В наши дни вокруг царит дух свободы, радости, любви, природной красоты и счастья, но мы никогда не забудем того ущерба и той разоряющей человеческую душу пустоты, которую принесла война. Я хочу выразить глубокую благодарность всем бойцам, которые принесли победу нашей стране, пройдя путь неиссякаемых преград. Ваша отвага и доблесть неоценимы, вы стойко и мужественно отстаивали каждый клочок родной земли всем смертям назло.